

PROTOKÓŁ NR XXV/16
RADY MIEJSKIEJ W DOBIEGNIEWIE
czas trwania od 12⁰⁰ do 14³⁰
sala nr 5 Urzędu Miejskiego w Dobiegniewie
z dnia 24 listopad 2016 roku

W obradach udział wzięli radni /lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Ponadto w obradach udział wzięli sołtysi oraz goście /lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Ad.1. Otwarcia XXV sesji i powitania radnych, sołtysów, Burmistrza wraz z podległymi pracownikami, Przewodniczącego Zarządu Osiedla, kierowników jednostek podległych, zaproszonych gości oraz nowo wybranego sołtysa Sołectwa Radęcin Pana Jerzego Chudego dokonał Marek Kowalczyk Przewodniczący Rady Miejskiej. Stwierdził według listy obecności, że na stan 15 radnych obecnych było 15, a zatem podejmowane uchwały są prawomocne.

Ad.2.

- Sylwia Łażniewska Zastępca Burmistrza – proszę o wprowadzenie do porządku obrad następujących uchwał w sprawie:
- a) uchyleneia uchwały Nr XXIV/132/16 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie nadania statutu Zespołowi Ekonomiczno-Administracyjnemu Oświaty w Dobiegniewie (punkt 8 d),
 - b) uchwały w sprawie uchyleneia uchwały XXIV/133/2016 z dnia 27 października w sprawie zapewnienia przez Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty wspólnej obsługi placówek oświatowych funkcjonujących na terenie gminy Dobiegniew (punkt 8 e),
 - c) uchwały w sprawie nadania statutu Zespołowi Ekonomiczno-Administracyjnemu Oświaty w Dobiegniewie (punkt 8 f),
 - d) uchwały w sprawie zapewnienia przez Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty wspólnej obsługi placówek oświatowych funkcjonujących na terenie gminy Dobiegniew (punkt 8 g).

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada zmiany do porządku przyjęła jednomyślnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej.
4. Odczytanie protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej.
5. Informacja o działalności burmistrza między sesjami.
6. Wnioski i zapytania.
7. Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii w 2016 roku.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Dobiegniew na okres od 01.01.2017r. do dnia 31.12.2017r.,
 - b) uchwalenia „Programu współpracy Gminy Dobiegniew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017”,
 - c) poboru w drodze inkasa podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości, ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz inkasentów,
 - d) uchylenia uchwały Nr XXIV/132/16 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie nadania statutu Zespołowi Ekonomiczno-Administracyjnemu Oświaty w Dobiegniewie,
 - e) uchylenia uchwały XXIV/133/2016 z dnia 27 października w sprawie zapewnienia przez Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty wspólnej obsługi placówek oświatowych funkcjonujących na terenie gminy Dobiegniew,
 - f) nadania statutu Zespołowi Ekonomiczno-Administracyjnemu Oświaty w Dobiegniewie,
 - g) zapewnienia przez Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty wspólnej obsługi placówek oświatowych funkcjonujących na terenie gminy Dobiegniew,
 - h) zmiany uchwały budżetowej gminy na 2016 rok.
9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
10. Komunikaty.
11. Zakończenie sesji.

Ad.3. Pan Marek Kowalczyk Przewodniczący Rady wnioskuje o przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada protokół z XXII sesji przyjęła jednomyślnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Ad.4. Pan Waldemar Szpila Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół pokontrolny z dnia 21 listopada 2016 roku, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Informacja o działalności burmistrza między sesjami.

- ✓ Dnia 28 października Burmistrz Dobiegniewa spotkał się w Zielonej Górze z Panią Marszałek Województwa Lubuskiego Elżbietą Polak. Tematyka spotkania dotyczyła rewitalizacji miasta, Muzeum Woldenberczyków i Centrum Pomocy Społecznej.
- ✓ Dnia 27 i 28 października Zastępca Burmistrza Sylwia Łązniewska uczestniczyła z pracownikami Urzędu Miejskiego w Kongresie Przedsiębiorczości w Lublinie gdzie Gmina Dobiegniew otrzymała wyróżnienie Lidera Rozwoju Regionalnego za wykonane inwestycje i Modelową Rewitalizację Miast. W tych dniach odbyły się także Targi Przestrzeni i Marki gdzie promowaliśmy tereny inwestycyjne naszej Gminy.
- ✓ Dnia 2 i 3 listopada Burmistrz Dobiegniewa prowadził prace związane z planowaniem budżetu na rok 2017 wraz z kierownikami jednostek podległych.
- ✓ Dnia 4 listopada miało miejsce spotkanie konsultacyjne z Radnymi Rady Miejskiej dotyczące budżetu na 2017r.
- ✓ Dnia 4 listopada odbyło się Kierownictwo Oświaty gdzie omawiane były sprawy związane z reformą oświaty i zagadnienia bieżące.
- ✓ Burmistrz spotkał się z Prezydentem Miasta Gorzowa Wlkp. i Zarządem SGO. Rozmowy dotyczyły kontynuacji współpracy z Regionalną Instalacją w Chróściku.
- ✓ Dnia 7 listopada Burmistrz odbył spotkanie Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. Omawiane sprawy dotyczyły rozwoju SGO5.
- ✓ Dnia 9 listopada było posiedzenie Kierownictwa Urzędu dotyczące projektu rozbudowy i modernizacji Muzeum składanego w konkursie RPO. Osobą odpowiedzialną za projekt jest Zastępca Burmistrza Sylwia Łązniewska.
- ✓ Dnia 11 listopada obchodziliśmy Gminne uroczystości Dnia Niepodległości.
- ✓ Dnia 14 listopada odbyło się spotkanie z Dyrektorem Agencji Nieruchomości Rolnych w temacie zagospodarowania terenów w miejscowości Podlesiec.
- ✓ Dnia 14 listopada na zaproszenie Lubuskiego Ośrodka Ekonomii Społecznej Zastępca Burmistrza Sylwia Łązniewska uczestniczyła z Panią Kierownik Referatu Organizacyjnego Grażyną Gradowską w seminarium sieciującym „Lubuski Pakt Na

Rzecz Ekonomii Społecznej” w panelu „Rewitalizacja-moda czy szansa na sukces?”
Gdzie była ekspertem wiodącym.

- ✓ Dnia 15 listopada gościliśmy dyrektorów firmy ENEA Oświetlenie, którzy deklarowali wykonanie planowanych na rok obecny inwestycji oświetleniowych w Gminie.
- ✓ Dnia 16 listopada obradował zespół opracowujący projekt rozbudowy i modernizacji Muzeum.
- ✓ Dnia 16 listopada odbyło się spotkanie z sołtysami gdzie omawiany był budżet na 2017r.,
Odbyło się również spotkanie z Dyr. Agencji Nieruchomości Rolnych i omawiane były zagadnienia bieżące.
- ✓ Dnia 17 listopada miało miejsce Kierownictwo Urzędu w sprawie wniosku o zagospodarowaniu turystycznym i uzupełnieniu dokumentacji projektowej.
- ✓ Dnia 17 listopada odbyła się Komisja Społeczno-Oświatowa Rady Miejskiej.
- ✓ Dnia 18 listopada w Starostwie Powiatowym spotkali się władarze Gmin w sprawie wsparcia finansowego wniosku z zakresu geodezji.
- ✓ Dnia 21 listopada odbyła się Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej.
- ✓ Dnia 22 listopada odbyło się Walne Zgromadzenie SGO5.
- ✓ Dnia 22 listopada odbyła się Komisja Finansowo-Gospodarcza Rady Miejskiej.
- ✓ Dnia 23 listopada w PUK KOMUNALNI w Dobiegniewie miało miejsce spotkanie z firmą modernizującą bioblok oczyszczalni ścieków uzgodnienia dotyczyły dalszej współpracy.

➤ **Marek Kowalczyk Przewodniczący Rady Miejskiej** – wystąpił z prośbą do Rady Miejskiej mieszkaniec Łęczna Pan Arkuszyński, który chciałby zabrać głos.

➤ **Pan Andrzej Arkuszyński mieszkaniec Łęczna** – nie występuje w imieniu mieszkańców wsi, choć te sprawy dotyczą wsi, w której mieszkam, niemniej są to moje wnioski i moja opinia. Dwa z tych pism dotyczą drogi, i z tego, co wiem został już ogłoszony przetarg na wykonawstwo tej drogi. Zacznę od pierwszego pisma. Jest to wniosek dotyczący naprawy stosunków właścicielskich dla drogi publicznej.

Wniosek dotyczy drogi publicznej od szosy krajowej 22 poprzez Łęczyn do wsi Podlesiec. W/w droga w roku 1982, na całym odcinku była drogą powiatową i posiadała dwa zjazdy: w St.Osiecznie oraz na dziesiątym kilometrze licząc od Dobiegniewa.

Początkowo odłączono część łączącą Łęczyn ze Starym Osiecznem przekazując ten odcinek Lasom Państwowym i tym samym wyłączając go z ruchu publicznego. Stopniowo następował dalszy podział drogi i zmiana władających powstałymi odcinkami.

Obecnie droga ma pięciu właścicieli:

1. Gmina Dobiegniew dz. nr 80/1- odcinek do szosy kr. nr 22 do Łęczyna.
2. Zjazd z drogi przez Łęczyn nr 80/1 w kierunku mostu na Mierzęckiej Strudze, który w ogóle zniknął z mapy w miejsce działki Lasów Państwowych.
3. Dalszy odcinek od stacji transformatorowej w kierunku mostu dz. nr 65 własność Starostwa powiatowego.
4. Most na Mierzęckiej Strudze – pod zarządem Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych.
5. Droga – dz. nr 445, jako droga leśna w Nadleśnictwie Smolarz.

Pomijając przyczyny, zmiany wprowadziły totalny bałagan w gospodarowaniu tym ważnym szlakiem komunikacyjnym. Korzystający z drogi są zdani na łaskę pięciu włodarzy i nie mają szans na wyegzekwowanie swoich podstawowych praw komunikacyjnych.

Ja niżej podpisany nie mam legalnego dojazdu do swojego gospodarstwa, ponieważ z drogi gminnej 80/1brakuje zjazdu, Inie ma go na mapie geodezyjnej. Od strony Podleśca jest tylko droga ALP, którą wprawdzie Lasy Państwowe pozwalają przejechać, ale która często jest całkowicie nieprzejezdna dla zwykłych pojazdów. Ta sytuacja dotyczy wszystkich moich sąsiadów, osób zapuszczających się do wsi i wszystkich przejeżdżających od drogi krajowej 22 do Krzyża.

Opisana sytuacja jest przykładem skandalicznego administrowania drogami i wymaga natychmiastowej naprawy.

Pismo drugie dotyczy naprawy stosunków władania drogami publicznymi.

Odnosząc się do pisma z dn. 24.11.2016r. będącego odpowiedzią na mój wniosek z dn. 10.11.2016 wyjaśniam:

Moim celem jest zwrócenie uwagi na patologie administracyjne związane z zarządzaniem majątkiem infrastrukturalnym o podstawowym znaczeniu gospodarczym. Drogi pomiędzy siedliskami powstawały jednocześnie z nimi. Konieczność utrzymania tych dróg jest tak oczywista, że nie wymaga dalszego uzasadniania. Rezygnacja z któregośkolwiek połączenia wprowadza zamęt we wzajemnej komunikacji i przekreśla sens istnienia siedlisk ludzkich i związanych z nimi działań. Do utrzymania sprawności komunikacji konieczna jest jasność praw i obowiązków przy zarządzaniu odcinkami łączącymi cele.

Zatem jest niedopuszczalne dzielenie dróg dojazdowych i przydzielanie administrowania odcinkami różnym władającym, (przy czym nie ma znaczenia, że reprezentują ten sam Skarb Państwa)!

Niedopuszczalne jest przekazywanie Lasom Państwowym sieci dróg publicznych do niedawna ogólnie dostępnych, scalanie ich z działkami leśnymi i jednocześnie wykreślenie ich z państwowych zasobów geodezyjnych.

Działki dróg publicznych oznaczone własnymi numerami do niedawna istniejące na mapach państwowych zniknęły z aktualnych map. Z tego, że ALP zezwala niekiedy na korzystanie z tych dróg nic nie wynika jak i z tego, że istnieją na mapach leśnych.

Drogi publiczne, które decyzjami administracyjnymi wcielone do ALP stały się gruntem leśnym muszą stać się znów drogami publicznymi, ponieważ stan obecny jest niezgodny z nabytym, podstawowym, naturalnym prawem człowieka, który jest tutaj podmiotem nadrzędnym. Lasy korzystając z dróg publicznych winne na równi z nami mieć obowiązki związane z ich utrzymaniem. Wygląd nowych map cyfrowych znajdujących się w państwowych zasobach geodezyjnych świadczy o tym, że Lasy Państwowe stały się w państwie odrębnym terytorium, które posiada swoje mapy i może rządzić się odrębnymi prawami, będącymi w konflikcie z interesem publicznym.

Tematem bardzo ważnym i nierozłącznie związanym z wyżej opisaną sytuacją jest eskalacja błędów w geodezyjnych zasobach państwowych. Mapy cyfrowe są sprzeczne z zachowanymi znakami granicznymi, z istniejącą starą zabudową, sieciami energetycznymi. Granice działek przesuwają się na dwustuletnią zabudowę. Działki zmieniają kształt z sześciobocznych na czworoboczne. Drogi z map nie pokrywają się z drogami w terenie... et cet. et cet. Błędy w zasobach geodezyjnych zatwierdzone decyzjami! Pociągają lawinę poprawek i doprowadzają do absurdów w terenie. Państwo prawa nie może funkcjonować, ponieważ nie istnieje rzetelna baza o znaczeniu kardynalnym, na której opiera się własność. Z tego powodu rozstrzygnięcia spraw stają się niemożliwe z braku rzetelnego odniesienia.

W odpowiedzi jest zawarta nieprawdziwa informacja - droga z Łęczyna-Linkowa do Podleśca istnieje na aktualnej mapie cyfrowej, ma nr 445 i jest to droga „leśna"/sic/. W Łęczynie osiedliłem się w roku 1982 - wtedy wszystkie drogi pomiędzy Łęczynem, Dobiegiewem, St.Osiecznem, Mierzęcinem, Podleścem, Przeborowem, Chrapowem były drogami publicznymi.

Zawarte w odpowiedzi Sekretarza Gminy stwierdzenie: "uregulowanie tego stanu prawnego w świetle obowiązujących przepisów /ustawa o lasach/ poprzez przejęcie przez zmianę odcinka ciągu komunikacyjnego z zasobów zarządzanych przez Lasy Państwowe jest nie możliwe, gdyż jest on między innymi częścią składową działki 643, a przedmiotowy grunt, stanowi użytek Ls-Lasy" ma kapitalną wymowę potwierdzającą rację wniosku. Nasuwa się pytanie, gdzie był Burmistrz, gdy "odcinek ciągu" stawał się gruntem leśnym przechodząc tym samym pod regulacje zawarte w ustawie o lasach. Czy brak działania był spowodowany brakiem ustawy o ochronie siedlisk? Burmistrza i Radę wybiera nie Skarb Państwa, lecz społeczność, której prawa zostały istotnie naruszone. Moje gospodarstwo i pozostałe siedziby

wewnątrz Łęczyna zostały prawnie pozbawione dojazdu z drogi publicznej. Zwracam uwagę na w/w nieprawidłowości i żądam niezwłocznej naprawy tego stanu w Łęczynie.

- **Jerzy Hatała Kierownik Referatu Komunalno Gospodarczego** – wpłynęły od Pana Arkuszyńskiego trzy pisma, na pierwsze pismo otrzymał odpowiedź, ale chcę ten temat Państwu przybliżyć. Głównym inicjatorem tego zbiornika była firma Netbud. W tym okresie w Polsce była taka moda na małą retencję i Zarząd Melioracji Urządzeń Wodnych był inicjatorem, to on złożył wniosek. Chcę powiedzieć, że grunty były leśne i między innymi Pana Arkuszyńskiego (trwało to może z półtora roku), bo tu do tego planu leśnicy mieli zastrzeżenia, że część działek umrze od tej wody. Pan Arkuszyński również miał tereny i wyraził zgodę po rozmowach z Burmistrzem na zamianę tych gruntów. W związku z powyższym gmina tu nie była inicjatorem i głównym winowajcą i w żadnym przypadku nie jest tak, jak powiedział Pan Arkuszyński, że „gmina nabroila” Wniosek gmina rozpatrzyła, wniosek przeszedł i plan został zmieniony. W tej chwili nie ma innej możliwości w Polsce na zmienienie tego planu jak uchwalenie nowego.

Co do drugiego pisma to nieprawdą jest, że jest pięciu właścicieli dróg, bo jest tylko dwóch właścicieli, jest nią Gmina i Skarb Państwa. Droga biegnąca od drogi krajowej 22 do miejscowości Łęczyn jest zaliczona do kategorii drogi gminnej o statusie drogi publicznej. Natomiast odcinek drogi biegnący przez Łęczyn w kierunku Linkowa (do mostu nad rzeką Mierzęcka Struga) jest własnością Skarbu Państwa pozostającego w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśny Lasy Państwowe Nadleśnictwo Smolarz. Wymienione nieruchomości drogowe nie są własnością gminy, jednakże zgodnie z zapisem w ewidencji gruntów i budynków prowadzanej przez Starostwo Powiatowe w Strzelcach Krajeńskich Wydział Geodezji i Katastru to drogi (dr-drogi) i bez względu na własność nie ma żadnych przeciwwskazań i przeszkód, aby z nich korzystać, jako ciąg komunikacyjny.

Był tutaj taki przypadek, że podczas pożaru zakopał się samochód pożarniczy z wodą, bo były tam mokre piaski. Dobrze Pan Arkuszyński wie, że gmina na ten odcinek drogi wmontowała przeszło 1000 ton tłuczni z rozbiórki budynków w Tuczarach.

Faktem jest, że zjeżdżając z drogi gminnej między innymi do Pana nieruchomości brak jest prawnie wydzielonej drogi przez działkę o numerze ewidencyjnym 643 będącą własnością Skarbu Państwa pozostającą w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwo Głusko. Powyższy stan istnieje od bardzo dawna i nigdy nie było ze strony nadleśnictwa zakazu ruchu przez ten dukt komunikacyjny. Tutaj, nie ma żadnej możliwości przejścia przez gminę odcinka ciągu komunikacyjnego z zasobów zarządzanych przez Lasy Państwowe na mienie gminne.

Odpowiedź na drugi punkt pisma, gmina zleciła projekt dla projektantów, którzy są uprawnieni i nie jest to jeden projektant tylko przynajmniej dwóch. Jeden nadzoruje drugi musi sprawdzić. Jest to odcinek 3,8 km ta droga ma klasę D jest to droga dojazdowa. Projektant będąc w terenie, robiąc dokumentację, zdjęcia, zaprojektował na nasz wniosek jak najoszczędniej, gdyż licząc 4 km drogi po 1 milion złotych za jeden km drogi to daje nam 4 miliony zł, więc gminę by nie było stać na pozyskanie takiej kwoty. Udało się pozyskać środki z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, a resztę gmina zdecydowała się dołożyć i inwestycję rozpocząć. Projekt zakłada wykonanie drogi o szerokości 4 m, gdzie będzie położona masa asfaltowa 4cm i 4 cm i oprócz tego po 0,75 z każdej strony pójdzie tłuczeń (utwardzenie poboczy). Na rozjazdach leśnych będzie wyłożony krawężnik ok. 70 m krawężnika na wszystkich wjazdach bocznych, które wjeżdżają w las tą drogą. Jest teraz dylemat czy na drodze wykonanej z tzw. kocich łbów powinien pójść najpierw tłuczeń czy masa asfaltowa. W tym przypadku pójdzie masa asfaltowa bez żadnego tłucznia. Co do odwodnienia to myślę, że spadki i profil tej drogi zaprojektowanej pozwolą na to, aby ta woda spływała na boki, jak znajdzie taka konieczność to zrobimy mury chłonne. Jeżeli okaże się, że w niektórych miejscach tego tłucznia jest grubo i wystarczająco, ponieważ projektant badał co jest pod spodem więc bez sensu było by wyrzucanie tego tłucznia i wykładania warstwy drugiego tłucznia 20 cm. Natomiast jeżeli podczas wykonawstwa, inspektor nadzoru, kierownik budowy, wykonawca, pracownicy gminy, dojdą do wniosku, że w niektórych miejscach jest mała masa konstrukcyjna to dopłacimy i wykonamy grubszą.

- **Pan Andrzej Arkuszyński** – ja się zgadzam z Panem, że Skarb Państwa jest drugim właścicielem tylko, że ze Skarbem Państwa nie pogadamy. Włodarzy, czyli tych, którzy administrują jest pięciu. Z kim tam trzeba tą sprawę uzgadniać, żeby ta droga była poprawiona? Prawdą jest, że był taki rok, nie pamiętam, za którego z Panów Burmistrzów, że była nawieziona spora ilość tłucznia. Wracając do projektu to każdy wie, że droga, która jest niżej od terenu otaczającego, nie jest w stanie pobrać wody od tego terenu. Owszem, ponieważ to są lasy i jest do tego poszycie odpowiednio chłonne to woda, która spadnie zostanie zatrzymana w lesie i nie przyjdzie do drogi, ale z drogi nie zejdzie woda, żeby nie podsiąkała tą grubością, która jest fundamentem na tym rzekomo fundamencie. Każdy człowiek, który potrafi się posługiwać komputerem może wejść na stronę - wademekum robót drogowych izb inżynierów i może prześledzić, co powinien zrobić projektant, jeżeli się bierze za projektowanie. Trzeba prostymi metodami sprawdzić czy to podłoże jest rzeczywiście takie nośne, jakie powinno być i na pewno nie wystarczy 4 cm tłucznia co 10 betonów asfaltowych o tym jestem przekonany i pod tym się podpisałem.

- **Jerzy Hatała Kierownik Referatu Komunalno Gospodarczego** – Panie Arkuszyński proszę wyraźnie czytać, co tam jest napisane - co najmniej 6 cm, nie 4 cm. Na etapie wykonawstwa możemy to jeszcze podnieść i dołożyć 4 cm, jeżeli będzie taka konieczność.
- **Pan Andrzej Arkuszyński** – ja uważam, że tam powinno być 20 cm.
- **Leszek Waloch Burmistrz** – szanowni Państwo, Wysoka Rado w związku z tym, że wysłuchaliśmy dwóch opinii Pana inżyniera Andrzeja Arkuszyńskiego i również Kierownika Referatu Komunalno Gospodarczego Pana Jerzego Hatałę, a mnie, jako Burmistrzowi pozostaje przynajmniej nieformalnie Państwa zapytać czy tą inwestycję kontynuujemy czy też należy ją przerwać? Jak Państwo wiecie jesteśmy na etapie rozstrzygnięcia przetargu, koszt całkowity jest 1 300 000 zł. Możemy lekką ręką oddać ok. 600 – 800 tys. środków unijnych nie wspominając o udziale własnym. Własny udział zawsze na coś wykorzystamy i spożytkujemy, więc bardzo proszę Pana przewodniczącego o przeprowadzenie nieformalnego głosowania.
- **Marek Kowalczyk Przewodniczący Rady Miejskiej** – Państwo radni proszę o nieformalne głosowanie czy jesteście za kontynuowaniem inwestycji.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Za głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 2 radnych.

Ad. 6 Wnioski i zapytania.

- **Paweł Łysiak radny** – jeżeli jest taki opór odnośnie drogi w Łęczynie to może przerzucimy te środki i zrobimy coś innego?
- **Marek Kowalczyk Przewodniczący Rady Miejskiej** – Pan Arkuszyński mówił, że wypowiada się tylko w swoim imieniu i nie jest to zdanie mieszkańców, mieszkańcy są zupełnie odmiennego zdania.
- **Marzena Wierzbicka radna** - mieszkańcy zgłaszali mi uszkodzenie zaworu na cmentarzu. Druga sprawa to taka, że wzdłuż drogi rosną potężne drzewa, które często ulegają zniszczeniu i które należałoby ściąć. Trzecia sprawa to chciałabym zwrócić uwagę na pasy poziome na jezdni, które należałoby poprawić, ponieważ już od drogi Grąsy - Radęcin pasów w ogóle nie widać. Teraz są bardzo mgliste dni i jazda jest bardzo utrudniona.
- **Karol Golec radny** – Wysoka Rado, Panie Burmistrzu ja mam wniosek, aby na ul. Mickiewicza na wysokości od ronda do przejazdu gdzie rosną niskie, małe, krzywe drzewka lecące na drogę o wycięcie tych suchych i ewentualnie nasadzenie nowych i o przycięcie pozostałych. Jeszcze jedna uwaga i skieruje ją od razu do dyrektora Szanderskiego odnośnie odwozów autobusowych. Przy przedszkolu są odwozy, tam są naki zakazu parkowania, ale tego zakazu mało się przestrzega. Jeżeli podjeżdża autobus jest

utrudniony przejazd, autobusy podjeżdżają po dwa trzy na raz i przez 10 min jest droga zamknięta. Trzeba tą sprawę załatwić, bo nie może być tak, że autobus podjeżdża i droga jest 10 min. zamknięta są zakazy i trzeba tę sprawę zgłosić.

- **Edmund Szanderski Dyrektor ZEAO** – ja zgłaszałem tą sprawę dzielnicowemu, ale w sprawach nie respektowania zakazu to już nie mój zakres.
- **Karol Golec radny** – panie dyrektorze chodzi mi o to, że jak podjeżdża autobus, żeby zabrać dzieci to niech podjedzie jeden, a nie dwa czy trzy na raz i stoją na środku drogi, bo są na bokach zaparkowane samochody i jest droga zamknięta.
- **Leszek Waloch Burmistrz** – Panie Dyrektorze proszę kierowcą PKS-u zwrócić uwagę, aby podjeżdżali pojedynczo.
- **Waldek Szpila radny** – temat już jest znany, bo ja w zeszłym miesiącu zwracałem na to uwagę, że droga z Osieka do Lubiewka jest w fatalnym stanie. Po akcji wywożenia ziemniaków i buraków to już teraz nawet pobocza nie istnieją i trudno się minąć. Gałęzie są takie, że drapie się samochody, a dodatkowo temat bardzo pilny to na zjeździe do Osieka na bruku robi się wyrwa i tam się obsuwa droga.
- **Dariusz Majowicz radny** – mieszkańcy przy ul. Obrońców Pokoju a mianowicie chodzi o takie podwórko przy starym budynku szkoły, ponieważ nie ma tam żadnego oświetlenia i można tam ulec wypadkowi. Na budynku szkoły świeciła się kiedyś lampa i mieszkańcy mi mówili, że wtedy droga, którą uczęszczali do domu była częściowo oświetlona.
- **Paweł Łysiak radny** – proszę o zgłoszenie faktu Komendantowi Powiatowemu Policji w Strzelcach Kraj., który nas zapewniał, że będzie służba w Dobiegniewie w rzeczywistości jest tak, że miało być sześciu policjantów, a mamy tylko czterech i po południu na Posterunku Policji w Dobiegniewie nikogo nie ma.

Ad.7. Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii w 2016 roku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.8. Podjęcie uchwał w sprawie:

- a) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Dobiegniew na okres od 01.01.2017r. do dnia 31.12.2017r.
- Agnieszka Walendzik Prezes PUK „Komunalni” – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, przedsiębiorstwo złożyło wniosek taryfowy 21 października, zgodnie z obowiązującymi przepisami, zgodnie z ustawą o zbiorowych zopatrzeniach w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Ceny i stawki opłat zawartych w taryfach, określono na podstawie

niezbędnych przychodów na prowadzenie działalności w zakresie zaopatrzenia i odbioru ścieków. W nowej taryfie, która będzie obowiązywała od 01.01.2017r., wymieniliśmy trzy grupy taryfowe. Dla Państwa nic się w tym momencie nie zmienia, grupy taryfowe zostały wydzielone ze względu na nowe przepisy, które mają wejść od 01.01.2017r., które wprowadza prawo wodne. Będzie to całkowicie centralna ustawa. Na dzień dzisiejszy ona jeszcze nie weszła w życie, ale wiemy, że będzie obowiązywała od pierwszego stycznia i nasza taryfa musi być już wtedy w ten sposób dostosowana. Mamy trzy grupy odbiorców: pierwsza grupa – są to gospodarstwa domowe (indywidualni odbiorcy jak i również mieszkańcy zabudowy wielorodzinnych, czyli wspólnoty mieszkaniowe, spółdzielni mieszkaniowej, grupa druga – są to pozostali odbiorcy, czyli wszyscy prowadzący jakąś działalność gospodarczą, przemysłową lub handlową i trzecia grupa – jest to woda pobrana na cele ppoż. W każdej z tych grup taryfowych cena za metr sześcienny wody i ścieków jest taka sama, także tutaj różnicy nie ma, jedynie grupa trzecia, gdzie mamy wodę pobieraną na cele ppoż – wiadomo, że nie jest pobierana opłata za odprowadzone ścieki. Cena zmieniła się w następujący sposób: na dzień dzisiejszy cena za metr sześcienny wody wynosi 3 zł 92 gr brutto. Po zmianach cena będzie wynosiła 4 zł 37 gr. Ścieki- jest to cena 6 zł 80 gr za metr sześcienny, po zmianie – 6 zł 94 gr. Ogólnie brutto za jeden metr sześcienny wody i ścieków proponowana zmiana, czyli podwyżka, jest to kwota 59 groszy. Zmienia się też opłata abonamentowa. Na dzień dzisiejszy była ona naliczana dla wszystkich odbiorców czy był to odbiorca indywidualny (dom jednorodzinny) czy odbiorca grupowy (spółdzielnia mieszkaniowa, blok) opłata była jedna. Ta opłata jest teraz zróżnicowana ze względu na to, że koszt wymiany wodomierza małego, a koszt wymiany wodomierza dużego to kolosalna różnica: mały wodomierz jest to cena w granicach 60 zł, duży- cena dochodzi do 800 zł. Jest rozdzielanie, jeśli chodzi o opłatę abonamentową w zależności od zapotrzebowania.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją Nr XXV/137/2016 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- b) uchwalenia „Programu współpracy Gminy Dobiegniew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017”,

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją Nr XXV/138/16 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- c) poboru w drodze inkasa podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości, ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz inkasentów,

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 14 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją Nr XXV/139/16 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- d) uchylenia uchwały Nr XXIV/132/16 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie nadania statutu Zespołowi Ekonomiczno-Administracyjnemu Oświaty w Dobiegniewie,

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 14 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją Nr XXV/140/16 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- e) uchylenia uchwały XXIV/133/2016 z dnia 27 października w sprawie zapewnienia przez Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty wspólnej obsługi placówek oświatowych funkcjonujących na terenie gminy Dobiegniew.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją Nr XXV/141/16 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- f) nadania statutu Zespołowi Ekonomiczno-Administracyjnemu Oświaty w Dobiegniewie,

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją Nr XXV/142/16 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- g) zapewnienia przez Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty wspólnej obsługi placówek oświatowych funkcjonujących na terenie gminy Dobiegniew,

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją Nr XXV/143/16 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

h) zmiany uchwały budżetowej gminy na 2016 rok.

- **Marek Kowalczyk Przewodniczący Rady Miejskiej** – na przebudowę i odbudowę budynku muzeum jest 55 tys. zł?
- **Pani Sylwia Łażniewska Zastępca Burmistrza** - Chciałam wyjaśnić, jeżeli chodzi o projekt muzealny- musimy stworzyć całą koncepcję zagospodarowania terenu wokół muzeum, wykonuje to nasza pani architekt. Druga pani architekt wykonuje program funkcjonalno-użytkowy wewnątrz budynku, czyli budynku istniejącego i nowo wybudowanego budynku i jest jeszcze druga koncepcja, czyli wszystkie nowości związane z multimediami informatycznymi. To jest wszystko proszę Państwa na potrzeby wniosku, takie załączniki musimy dołączyć niezbędnie, aby aplikować o dofinansowanie (85%). Z panem Burmistrzem kosztorysujemy, że będzie to projekt na około 3,5 mln zł, dlatego niezbędne są te dokumentacje, za które niestety musimy zapłacić. Pieniądze te będą z Referatu pana Marcina Pawłowskiego.
- **Leszek Waloch Burmistrz** – wiem, że Państwo czujecie się porażeni tą kwotą, bo niejednokrotnie sama dokumentacja kosztowała, płaciliśmy za konkretną dokumentację. Dzisiaj idziemy nieco inną ścieżką, dlatego że projekt muzealny musimy złożyć do końca listopada. Jeżeli chodzi o stronę informatyczną to brakuje nam takiej formy. Żeby w przyszłości w oparciu o to muzeum Woldenberczyków, żeby stało się marką Dobiegniewa, trzeba zacząć istnieć w sieci. W związku z tym są zaplanowane kioski informatyczne do pobierania danych, już na Placu Tadeusza Starca jeden taki stanie, również będą słupki informatyczne, każdy będzie mógł sobie ściągnąć informacje na temat muzeum. Dane do projektu muszą być bardzo precyzyjnie określone (np. w sprawie wymiany wszystkich gablot - ile chcielibyśmy mieć oświetlonych, stojących ile wiszących). Projekt muzealny dotyczy nas wszystkich, dlatego musimy go złożyć.
- **Leszek Waloch Burmistrz** - jeżeli chodzi o opłatę za ścieki pod względem merytorycznym jak i finansowym ta kalkulacja, którą Przedsiębiorstwo PUK „Komunalni” złożyło została sprawdzona.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją Nr XXV/144/16 oraz stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

- **Pan Leszek Waloch Burmistrz** - tak informacyjnie dla Państwa, jeśli chodzi o sprawy własnościowe drogi Łęczno pan Kierownik Hatała udzielił wyczerpującej informacji. Proszę Państwa chciałbym jeszcze dopowiedzieć, że plan przestrzenny na ten teren został wykonany w latach 2004-2005 i jako jeden z właścicieli nieruchomości gruntowych pan Arkuszyński musiał opiniować pozytywnie, bo inaczej nie zostałby zatwierdzony ten plan. Jeśli robimy szczegółówkę to musi być zgodność i kompletność wszystkich danych. To wszystko zostało załatwione przez biuro projektowe i wszyscy wyrazili zgodę i pod tym planem się podpisali. Jeśli chodzi o drogę Łęczn – bez głosowania bym wykonywał tę drogę, a w jaki inny sposób została wybudowana droga Osiek-Chomętowo? Budowaliśmy w latach 90- tych drogę od Starczewa do Radęcina, drogę do Głuska od Osieczna. Tam wszędzie szło 7-10cm tłucznia, dwie warstwy asfaltu i służą te drogi po dzień dzisiejszy. Mówiłem, że zobowiązuje pana Kierownika Hatałę i zatrudnionego w niedalekiej przyszłości pana Inspektora Nadzoru Budowlanego, że jeśli uzna, że będzie potrzeba dodania 5-10 cm tłucznia to my to dodamy, ale pod nadzorem Kierownika Budowy i Inspektora Nadzoru. Było jeszcze parę innych prac projektowych, które zostały zrealizowane w przeszłości na terenie Dobiegniewa. W dniu wczorajszym przyjechał do nas człowiek powiązany z Uniwersytetem Wrocławskim i zaproponował za 300 tys. budowę kilometra drogi w taki sposób: jest droga gruntowa, jest wzruszana warstwa 20 cm gruntu, ziemi (nie tłucznia), na tą warstwę ziemi przerobionej zostałby posypany specjalny proszek a na koniec jest kładziony asfalt. Wytrzymałość nawet do czterdziestu paru ton. W latach 90-tych mieliśmy twardość asfaltu do 6, a dziś mamy do 11 (11 jest najtwardsza).
- **Pan Leszek Waloch Burmistrz** - konary drzew w Radęcinie - wystąpimy z pismem do pana Starosty, również w sprawie pasów na jezdni w Radęcinie.
- **Pan Leszek Waloch Burmistrz** - odwozy dzieci przy przedszkolu już pan Dyrektor Szanderski przyjął do wiadomości.
- **Pan Leszek Waloch Burmistrz** - naprawa drogi Osiek-Lubiewko - wystąpimy z pismem do pana Starosty. Z panem Wicestarostą umówiliśmy się na spotkanie w dniu jutrzejszym, na którym chciałbym namówić pana Wicestarostę do tego żebyśmy zrobili dokumentację na część miejską ulicy Mickiewicza włącznie z odwodnieniem, bo jak Państwo wiecie od dawna tam jest problem. Jak starostwo wykonałoby dokumentację, ja też potwierdzę, że dołożę do tego pieniądze, w związku z tym, jeśli będzie kompletna dokumentacja, będzie nadzieja, że w przeciągu 2-3 lat starostwo musiałyby przystąpić do wykonawstwa tej ulicy.

- **Pan Leszek Waloch Burmistrz** – obcinka drzew na ul. Mickiewicza– pan Kierownik Hatała się tym zajmie.
- **Pan Leszek Waloch Burmistrz** - oświetlenie ulica Obrońców Pokoju - odpowiedzi udzieli pan Hatała.
- **Pan Leszek Waloch Burmistrz** – odnośnie obsady Komisariatu – oczywiście wystąpimy do pana Komendanta.
- **Pan Kierownik Hatała** – oświetlenie od ul. Obrońców Pokoju to chcę powiedzieć, że zamontowaliśmy dwa punkty świetlne (mapka).
- **Pan Leszek Waloch Burmistrz** – Jak będzie tam robione zagospodarowanie terenu wokół Urzędu to wtedy tam oświetlimy.

Ad.10. Komunikaty.

- **Marek Kowalczyk Przewodniczący Rady Miejskiej** - Burmistrz Dobiegniewa oraz Przewodniczący Rady Miejskiej w Dobiegniewie serdecznie zapraszają Radnych Rady Miejskiej w Dobiegniewie na uroczyste otwarcie przebudowanej drogi wewnętrznej w miejscowości Radęcin, które odbędzie się w dniu 28.11.2016r. o godzinie 12.00 w Radęcinie.
- **Agnieszka Walendzik Prezes PUK „Komunalni”** – przed sesją uzyskaliśmy z Enei telefonicznie informację: w dniu 01.12.2016r. energetyka będzie wykonywała prace konserwacyjne na przyłączy. Najprawdopodobniej będzie problem z zasilaniem ujęcia wody w Dobiegniewie, także w godzinach 8:30-14:30 mogą nastąpić przerwy w dostawie wody. Ogłoszenia wywiesimy na tablicach, poinformujemy zarządców.
- **Marek Kowalczyk Przewodniczący Rady Miejskiej** - Chciałbym serdecznie zaprosić radnych, sołtysów i wszystkich zainteresowanych na przegląd kolęd i pastorałek, który odbędzie się 18.12.2016r. (na stronie gminy będzie zamieszczona informacja odnośnie godziny).
- **Pan Leszek Waloch Burmistrz** – Państwo sołtysi, zapraszam dzisiaj po sesji do świetlicy wiejskiej w miejscowości Ługi na spotkanie z Dyrektorem Agencji Nieruchomości Rolnych. Również państwa radnych, kogo interesuje temat ustawy o ustroju rolnym gospodarowania ziemią, można dowiedzieć się przydatnych informacji.

Ad.11. Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXV sesję Rady Miejskiej w Dobiegniewie, dziękując za udział w obradach radnym oraz zaproszonym gościom.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant

Joanna Rybacka

Przewodniczący Rady Miejskiej
w Dobiegniewie
/-/ Marek Kowalczyk